Тема урока: Прошедшее время глаголов первой группы.

Класс: 5 (первый год обучения)
Цели:

- социокультурный аспект: знакомство с героями французского комикса «Астерикс и Обеликс»

- развивающий аспект: развитие способности к выведению языковых закономерностей (правило образования грамматической формы Passé composé), высказыванию предположений, развитие произвольного внимания, логического мышления.

- воспитательный аспект: воспитание чувства товарищества и взаимопомощи

- учебный аспект: формирование грамматических навыков говорения, совершенствование навыков чтения по правилам чтения, развитие умения аудировать с целью извлечения конкретной информации

Речевой материал: 

Лексический – aimer, parler, chercher, travailler, chanter, dejeuner, ecouter, regarder, jouer, promener, acheter, danser, sauter
Грамматический – прошедшее время Passé composé глаголов первой группы

Ход урока.

I. Приветствие. Речевая подготовка.

Учитель здоровается с учениками, проверяет готовность к уроку.

Учитель: Bonjour, mes amis! Je suis content de vous voir! Comment allez-vous? Aujourd’hui on va faire un voyage au pays des gaulois et vous allez faire connaissance avec les habitants de ce pays. Est-ce que vous connaissez Astérix et son ami Obélix ?

Ребята, сегодня мы с вами отправимся в путешествие в страну Галлию, познакомимся с ее жителями, научимся рассказывать, что происходило в этой стране давным-давно, а помогать нам будут два верных друга Астерикс и Обеликс.
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II. Формирование грамматических навыков говорения.

Презентация нового грамматического явления.

Учитель объясняет правило образования прошедшего времени Passé composé, используя схему на доске, обращает внимание учеников на вспомогательные глаголы avoir и être, изученные ранее.

Astérix et Obélix adorent les verbes avoir et être! Et vous, est-ce que vous connaissez bien ces verbes ? У Астерикса и Обеликса есть два самых любимых французских глагола – avoir и être. А вы хорошо их помните?

Ученики спрягают глаголы, Для проверки нужно перемемтить прямоугольники в левом углу.
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Пример выполненного задания:
[image: image3.png]Passé Composé @

BcnomoraTensHei participe passé
rnaron

(avoir unm Etre)

chanfef + & = chanté.

avoir étre.
Jjai Jesuis
tuas tues
ila
nous avons
vous avez

ils ont.





Учитель: Obélix est tombé amoureux de Falbala qui aime parler. Parler c’est son verbe préféré. Ecoute attentivement la conjugaison du verbe, ensuite écris-le au tableau.

Обеликс влюблен в красавицу Фалбалу, которая обожает разговаривать (parler). Внимательно послушай спряжение этого глагола в прошедшем времени, а затем напиши его на доске без ошибок!

Учитель нажимает на значок [image: image4.png]


, чтобы прослушать спряжение глагола. Затем к доске вызывается ученик, который выдвигает зеленую полоску слева страницы, и на появившемся прямоугольнике пишет пером спряжение услышанного глагола.
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Пример выполненного задания:
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Автоматизация употребления нового грамматического явления.

Учитель: Pour faire un voyage en Gaule, on va prendre ce train magique. Attention ! Le train est en panne. Pour le réparer, vous devez faire une phrase avec les mots ci-dessous.

Чтобы добраться до Галлии, нужно починить этот волшебный поезд. Расставь слова в правильном порядке, чтобы получилось предложение в прошедшем времени Passé composé.

Ученик ставит на рельсы вагончики, затем читает получившееся предложение.
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Пример выполненного задания:
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Obélix a un chien fidèle Idéfix qui aime bien jouer ! Joue avec lui et transforme les phrases au passé composé.

Обеликс и его собачка Идефикс – неразлучные друзья. Они очень любят играть вместе. Поиграй с ними! Образуй прошедшее время из предложений в настоящем времени.

Ученики по очереди выполняют задание у доски устно. Чтобы увидеть правильный ответ, ученик перемещает желтый прямоугольник под каждым предложением вправо.
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Пример выполненного задания:
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Учитель: Idéfix adore manger les os. Ecoute chaque phrase et coche la bonne réponse. 

Собачка Идефикс обожает лакомиться косточками. Послушай и отметь галочкой правильную фразу, чтобы угостить вкусной косточкой Идефикса.

Ученик нажимает на кнопку[image: image11.png]


, чтобы послушать фразу. Затем перемещает галочку внизу страницы на клеточку с правильным предложением. Чтобы проверить упражнение, нужно переместить зеленую полоску справа.
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Пример выполненного задания:
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Учитель: Maintenant on va voir si vous savez conjuguez le verbe préféré d’Astérix. C’est le verbe avoir.

А теперь посмотрим, хорошо ли вы умеете спрягать любимый вспомогательный глагол Астерикса. Используйте «волшебный» сейф!
Ученики нажимают на сейф. В появившемся окне выбирают нужную форму глагола и перемещают ее в предложения.
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Пример выполненного задания:
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Учитель: Obélix a toujours faim! Il peut manger tout un sanglier ! Et toi ? Qu’est-ce que tu as mangé au déjeuner hier ?

Обеликс всё время хочет есть, он может съесть целого кабана! А что ты ел на обед?

Ученики говорят по-французски, что они ели на обед, и кладут эти продукты в тарелку.
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Пример выполненного задания:
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Учитель: Ça, c’est monsieur Catastrophe, un ami d’Astérix et Obélix. Ecoute et lis comment il a passé son dimanche.

А это господин Катастрофа, знакомый Астерикса и Обеликса. Послушай и прочитай, как он провел воскресенье.

Учитель нажимает на кнопку[image: image18.png]


, чтобы послушать рассказ господина Катастрофы. Затем учитель просит учеников ответить на вопрос «Как ты провел воскресенье?»
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Учитель: Tu as bien retenu les verbes qui se conjuguent avec être? On va voir ! 

Хорошо ли ты запомнил глаголы, спрягающиеся с être? Повесь листочки с этими глаголами на дерево.

Ученик вешает листочки  с нужными глаголамина дерево. 
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Пример выполненного задания:
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Учитель: Regarde! C’est la fête dans le village des gaulois. Tape sur le cube et fais ce que Asterix et ses amis te demandent.

В деревне галлов праздник. Нажми на кубик и выполни просьбы Астерикса и его друзей.

Ученик нажимает на кубик и выполняет задание с выпавшим номером (попрыгай, посчитай до 30, расскажи стихотворение, скажи, что ты любишь есть, спой песенку, потанцуй).

[image: image22.jpg]i@

@
®
Compté jusqu’s 30!

Récite une poésiel

Dis ce que
tu aimes manger!





Учитель: Aterix ne sait pas les verbes qui se conjuguent avec être. Mets ces verbes dans la poubelle.

Обеликс забыл глаголы, спрягающиеся с être. Помоги ему и положи эти глаголы в мусорное ведро.

Ученики перемещают глаголы в корзину в нижнем углу.
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Ученик нажимает на звездочку, слушает высказывание и помещает звездочку рядом с соответствующей картинкой. 
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Пример выполненного задания:
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Учитель: Est-ce que vous connaissez ces français célèbres? Lisez et cochez les bonnes réponses.
Ученик читает предложение и говорит, о ком из трех знаменитых французах идет речь. Затем пишет пером букву с правильным ответом.
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Пример выполненного задания:
[image: image27.png]Tl est né le 28 janvier
1955 & Paris

Tl est né le 17 aolit 1977
aux Ulis en France.

Tl est né le 12 janvier
1628 & Paris

Tl a occupé les fonctions
de maire de Neully-sur-
Seine.

Tl a fait des études
littéraires brillantes au
college de Beauvais &

Tl est devenu I'un des Paris.
meilleurs attaquants de Tl a débté le football &
sa génération. » 'dge de.6 ans avec le clubl

Tl a remporté I'élection 3 local dea ville de son
présidentielle de 2007 enfance, .
1l a écrit un volume 20

intitulé Contes de ma \
mére [Oye





Ученик собирает пазл и соединяет нужные формы глагола в прошедшем времени.
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Ученик называет цвет прямоугольника и перемещает его в корзину.

[image: image30.png]



[image: image31.png]T EE————— D
Actepukca u Obenukca & Qunbme "Actepukc U OBenukc Ha OMUMAMIACKMX Urpax”





III. Домашнее задание. Подведение итогов урока. 

- С чем вы познакомились сегодня на уроке?

- Что мы повторили? Что узнали нового?

- Что слушали? Что делали?

- Понравилось ли вам выполнять упражнения на интерактивной доске?

- Понравился ли вам сегодняшний урок?

